
Utveckla din kreativa  
kraft på Kulturama 
Gymnasium



Två program,  
tusen möjligheter

På Kulturama Gymnasium samlas  
individer med olika kreativa uttryck 
och framtidsdrömmar. Här får du 
utrymme att vara, hitta eller bli mer 
av dig själv! Under gymnasietiden 
utvecklar du dina kunskaper och ditt 
kreativa intresse. Du studerar i en 
professionell miljö och undervisas av 
behöriga och yrkesverksamma lärare 
med lång erfarenhet från branschen. 

Hos oss kan du välja mellan det 
estetiska programmet med tio olika 
profiler eller det naturvetenskapliga 
med tre särskilda varianter. Båda pro-
grammen är högskoleförberedande  
och öppnar spännande dörrar till 
framtiden. I din klass finns framtida 
författare, konstnärer, musiker, advo-
kater och arkitekter. Vi vågar lova att 
skoldagen blir roligare på Kulturama 
och att du tar studenten med nya kun-
skaper, färdigheter och vänner för livet.



Estetiska  
programmet 

Naturvetenskaps- 
programmet

Det estetiska programmet är högskole-
förberedande och kombinerar teoretis-
ka studier med konstnärligt skapande. 
Hos oss kan du välja mellan fem olika 
inriktningar med totalt tio olika profiler. 
Oavsett om du älskar att sjunga, skriva, 
fotografera, dansa eller måla så ser vi 
din kreativa kraft och hjälper dig att 
utveckla den. Ungefär en tredjedel av 
din studietid är vikt åt din profil, vilket 
innebär 6-8 lektioner varje vecka.

Behörighet till högre studier
Det estetiska programmet ligger behörig-
hetsmässigt nära samhällsvetenskaps-, 
ekonomi- och humanistiska programmet. 
Det innebär att du får grundläggande be-
hörighet och viss särskild behörighet. Du 
kan välja till ytterligare ämnen och nivåer 
i bland annat matematik och naturveten-
skap för att få behörighet till fler utbild-
ningar. Våra studie- och yrkesvägledare 
hjälper dig med studieplanering. 

Vi erbjuder Naturvetenskapsprogrammet  
med tre särskilda varianter. Under din  
utbildningstid läser du 300 poäng este-
tiska kurser (bild, dans eller musik) vilket 
motsvarar ungefär en halv dag varje 
vecka under alla tre år. Perfekt för dig 
som både har ett naturvetenskapligt och 
estetiskt intresse och vill studera i en 
kreativ miljö.

För dig som vill utveckla 
ditt sinne för bild och form, 

konstnärliga uttryck och design. På lek-
tionerna studerar du bland annat konst, 
kroki, skulptur och illustration.

För dig som älskar att 
dansa och vill utveckla din 

teknik och sceniska förmåga. Du under- 
visas av erfarna danslärare som själva  
är yrkesverksamma vid sidan av under-
visningen.

För dig som älskar  
musik och vill bygga på  

din musikaliska och tekniska kunskap 
inom genrer som rock, pop, soul, jazz  
och RnB. Undervisningen sker både 
genom ensemblespel och projektbaserat 
med konserter. 

MUSIK

BILD 

DANS

Särskilda varianter

Behörighet till högre studier
Programmet har inriktningen Naturveten-
skap och samhälle. De naturvetenskapli-
ga ämnena utgör tyngdpunkten, medan 
de samhällsvetenskapliga och estetiska 
breddar utbildningen och upplevelsen. 
Det ger dig en bred och hög behörighet 
till vidare studier. Genom det individuella 
valet kan du utöka din behörighet ytter-
ligare om du vill, till exempel genom att 
läsa ännu mer matematik.

Läs mer om våra 10 profiler  ↘



På Kulturamas musikinriktning omger  
du dig av människor som delar din pas-
sion för musik. Här får du möjlighet att  
utveckla ditt självförtroende, din kreativi-
tet och din samarbetsförmåga i en trygg 
och inspirerande miljö. Du utforskar och 
stärker ditt uttryckssätt, samtidigt som 
du lär dig hantera olika musikstilar och 
sammanhang. 

Genom Kulturamafestivalen, profildagar 
och konserter får du värdefull erfarenhet 
av att ta ansvar och leda projekt, vilket 
kommer hjälpa dig i framtida utmaningar 
inom och utanför musiken.

Musik

Våra musikprofiler  

Profilen för dig 
som drömmer om 

att bli professionell artist eller musiker. 
Vi fokuserar på din personliga utveck-
ling inom valfritt huvudinstrument, både 
konstnärligt och tekniskt. 

Profilen för dig 
som vill produce-

ra musik. Här lär du dig att använda de 
datorprogram som används i professio-
nell produktion, vilket öppnar dörrar för 
framtida arbete inom en mängd kreativa 
branscher.

Profilen  
för dig som 

älskar att komponera och framföra egna 
låtar. Du fördjupar din kunskap genom att 
skriva musik och text i olika genrer, spela 
dina och klasskompisarnas låtar i ensem-
ble och framföra dem på konserter. 

LÅTSKRIVARE & ARTIST

ARTIST OCH MUSIKER

MUSIKPRODUKTION

←  Läs mer om profilerna här



Musikal

Älskar du sång, dans och teater? På 
musikalprofilen får du växa som artist, 
bygga scenvana och inspireras av lärare 
som själva är aktiva inom kulturlivet. 

”Det finns så  
mycket som  

är bäst med min 
profil. Musikal  

har den perfekta 
blandningen.  

Du får allt.”

Rebecca

I sångundervisningen tränar du teknik, 
stämsång och sceniskt uttryck. På dans-
lektionerna utvecklar du stilkänsla, rytm 
och teknik, främst inom jazz och balett. 
Som skådespelare arbetar du med att 
bygga rollkaraktärer och utveckla din 
sceniska närvaro. Du får tidigt scenvana 
genom att medverka i olika produktioner 
med publik. 

←  Läs mer om profilen här



Dans

På dansprofilen utvecklar du din teknik, 
sceniska förmåga och fördjupad förstå-
else för konstformen dans. Du får stöd 
av lärare som utmanar och inspirerar dig 
i din individuella utveckling. Du tränar 
jazzdans, modern dans, klassisk balett 
och street/hiphop, samtidigt som du 
utvecklar och fördjupar din genrekänne-
dom och stilkänsla. Arbetet med gestalt-
ning och eget skapande är en viktig del 
av utbildningen, där du även får skapa 
egna koreografier.

Genom föreställningar på våra scener 
och träning i våra stora ljusa danssalar 
får du värdefull scenvana och breddar 
din insikt i dansens olika genrer. Utbild-
ningen innebär hårt arbete men ger dig 
en stabil grund för vidare studier och en 
framtid som mångsidig dansare.

←  Läs mer om profilen här



Fotografi

På fotografiprofilen får du ta del av  
Kulturamas långa erfarenhet av att  
utbilda fotografer, filmare och media- 
producenter. Rollen som fotograf har 
förändrats och omfattar idag både foto, 
film och digitala produktioner. Hos oss 
är fotografi ditt huvudämne, men du får 
också arbeta med film, ljud, AI, grafisk 
formgivning och marknadsföring. Ut-
bildningen ger dig viktiga kunskaper som 
även stärker dig som content creator för 
sociala medier, webb, podd, publikationer, 
tv och film.

Fotografiprofilen ger en bred och kreativ 
grund för framtiden. Du utvecklas både 
som person och som fotograf tillsam-
mans med likasinnade i en inspireran-
de miljö. Utbildningen rustar dig för en 
mängd olika eftergymnasiala utbildningar 
och ger goda förutsättningar inför ett 
framtida yrkesliv inom foto, media och 
kommunikation.

Valeria

”En bra grej är att  
vi får använda 

teknikutrustning 
och så finns det rum 

som vi kan boka 
som ateljéer och  

fotostudios.”

←  Läs mer om profilen här



Konst och design

På profilen Konst och design utvecklar 
du ditt visuella uttryck, din kreativitet 
och din konstnärliga självkänsla. Du får 
fördjupade kunskaper i teckning, måleri, 
skulptur, fotografi och design och kan 
välja mellan ett traditionellt eller fram-
tidsinriktat spår. Undervisningen sker i 
halvklass i ateljéer där du får arbeta med 
projekt och uppgifter som hjälper dig att 
hitta och stärka ditt eget konstnärliga 
uttryck.

Under studietiden utvecklar du kreativa 
kompetenser som svarar mot framtidens 
behov och får chansen att arbeta i externa 
projekt. Vi samarbetar med reklambyrå-
er, modeföretag, spelutvecklare, konstin-
stitutioner och evenemang som Moderna 
Museet, Kulturhuset, Bonniers konsthall, 
Nobelmuseet och Comic Con.

←  Läs mer om profilen här



Film

På filmprofilen utvecklar du ditt person-
liga uttryck, din kreativitet och din sam-
arbetsförmåga i en miljö som fungerar 
som en verklig filmverkstad. Här under-
visas du av erfarna och yrkesverksamma 
lärare med starka branschkontakter, som 
ger dig en solid grund för både fortsatta 
studier och en framtida karriär inom film.

Under utbildningen får du arbeta med 
hela det filmiska berättandet – från idé 
och manus till regi, ljus, klipp, produktion 
och användning av moderna AI-verktyg. 
Du får prova olika format som kortfilm, 
reklamfilm och dokumentär, och lär dig 
efterbearbeta i professionella program 
som Premiere Pro och DaVinci Resolve. 

”Det bästa är  
att ens idéer  

kommer till liv  
genom film.”

Alva

Kulturama har en lång och framgångsrik 
tradition inom filmutbildning. Flera av 
våra tidigare elever har vunnit priser på 
internationella filmfestivaler och antagits 
till Europas mest prestigefyllda filmskolor.

←  Läs mer om profilen här



Teater

Älskar du teater? På teaterprofilen får 
du lära dig att agera, uttrycka dig och 
beröra publik genom sceniska produk-
tioner, redovisningar och föreställningar. 
Du undervisas av erfarna legitimerade 
lärare med starka kopplingar till bran-
schen. Ämnena inom profilen är scenisk 
gestaltning, röst, fysisk teater, teaterte-
ori och regi, vilket ger dig en bred grund 
och tillfälle att utforska teaterns olika 
uttrycksmöjligheter. 

Genom samarbeten i teaterprocesser 
och rollgestaltningar där du övar scenisk 
närvaro och lyhördhet utvecklas du både 
som individ och som del av en ensemble. 
Under profildagarna fördjupar du dig 
konstnärligt och hela studietiden ger dig 
många tillfällen att både spela teater och 
ta del av konstformen genom teaterbesök.

←  Läs mer om profilen här



Skrivande

Kulturama är en av få gymnasieskolor i 
Sverige som erbjuder en estetisk skrivar-
profil. Här får du möjlighet att utforska 
skrivandets olika former och hitta ditt 
eget uttryck, med stöd av legitimerade 
och engagerade lärare som ofta själva  
är verksamma inom kulturbranschen.  
Du fördjupar dig i hela skrivprocessen, 
från idé till färdig text, och får arbeta med 
olika genrer – från noveller, dikter och 
reportage till manus för teater.

Utbildningen ger dig en bred grund och 
många vägar in i skrivandets praktik.  
Du lär dig om dramatik, dramaturgi, 
litteraturhistoria och litteraturanalys. 
Dessutom får du ta del av författar-
besök, workshops och arbeta i projekt. 
Under det sista året får du även fördjupa 
dig i kreativt skrivande på engelska.  
Utbildningen förbereder dig för både 
högre estetiska utbildningar och  
akademiska studier.

”Det bästa  
är att man kan  

bolla textidéer  
med folk som är  

lika intresserade 
och ambitiösa!”

Alva

←  Läs mer om profilen här



Vad roligt att du är intresserad av vår 
skola. Här får du vara dig själv och 
utveckla din kreativitet. Du skaffar dig 
nya kunskaper som känns meningsfulla 
och som är till användning för dig, både 
under din studietid och i ditt framtida liv.

Kulturama är en unik miljö där du får 
möjlighet att utveckla ditt konstnärliga 
uttryck under professionell ledning.  
Lärarna på Kulturama Gymnasium har 
en rad olika spetskompetenser och  
arbetslivserfarenheter som tas med in  
i klassrummen.

Att du trivs under din gymnasietid  
handlar både om att välja rätt program 
och att uppleva en inspirerande och  
pedagogisk skolmiljö. Det är viktiga  
förutsättningar för att du ska nå din  
fulla potential. 

Kanske du är en av dem som flyttar till 
Stockholm för att studera på Kulturama 
Gymnasium? Du är inte ensam om det 
modiga steget och det är vi glada för. 
Under din studietid kommer du att vidga 
dina vyer, vara del av en stark estetisk 
gemenskap, där bildning av hjärna och 
hjärta är motorn för din utveckling.

Välkommen till oss!

Lovisa Jansson, 
rektor Kulturama Gymnasium

Välkommen till  
Kulturama Gymnasium!



Kulturama Gymnasium 

Adress: Virkesvägen 21
Växel: 010-157 62 57
Frågor om ansökan:  
ansokning.hs@kulturama.se

Läs mer om Kulturama Gymnasium  
på vår hemsida:
www.kulturama.se/gymnasium

Nordens största skola för  
estetiska utbildningar

Praktisk information 

Ansökan och färdighetsprov

Vad roligt att du funderar på att söka till 
Kulturama! Du söker via gymnasieantag-
ningen på din ort. Utöver ansökan får du 
göra ett kompletterande färdighetsprov 
inom din estetiska inriktning. Beroende 
på konstform genomförs provet på plats 
hos oss eller lämnas in digitalt. 

Skolmat

Maten vi serverar i skolmatsalen har en 
hög andel ekologiska råvaror och är utan 
onödiga tillsatser. Vi är ett mottagnings-
kök vilket innebär att vi tar emot färdig-
lagad mat från Svea Cater.

IT-system och elevdator

Som elev på Kulturama Gymnasium 
får du en Apple MacBook Air under din 
studietid med alla de IT-system och 
program som du som elev behöver för 
att underlätta dina studier. Vi använder 
program som Schoolsoft, Microsoft 365, 
TimeEdit, Inläsningstjänst, ne.se och 
kompensatoriska hjälpmedelsprogram.

Elevkår 

Tillsammans med våra elever och vår 
engagerade elevkår verkar vi för att 
utveckla vår skola. 

Elevhälsoteam (EHT)

EHT arbetar hälsofrämjande, förebyg-
gande och stödjande. Teamet består av 
sjuksköterska, skolkurator, skolpsykolog, 
specialpedagoger, speciallärare, resurs- 
pedagog, studie- och yrkesvägledare 
och rektor.

Kulturamahuset

Kulturamahuset erbjuder 12 000 kvm 
med lektionssalar för våra olika utbild-
ningar. Våra klassrum och labbsalar är 
fyllda med teknik och utrustade för en 
god utbildning. Vi har fem scener med 
professionell ljus- och ljudutrustning. På 
skolan finns också kostymförråd och spe-
cialanpassade lokaler för dans, film, foto, 
sång, musik, teater, konst och design.

Läs mer om  
färdighetsproverna



Kulturama- 
festivalen
Konserter, utställningar 
och marknad

Läs mer




